
Défi math - Rédaction de problèmes au CM 
Problèmes rédigés par l’école de Condat sur Ganaveix 

 
 

Problème sélectionné :  
Dans son jardin, Nicole veut avoir 122 rangées de 23 fraisiers. 
Elle en a déjà 193.  
1) Combien veut-elle avoir de fraisiers dans son champ ?  
2) Combien doit-elle planter de fraisiers ? 
 
 

Le problème répond à la consigne. Il est validé. 
 
 

Problème sélectionné : Les vaches  
Pierre est un agriculteur depuis 20 ans, il a une très grosse exploitation.  Il lui reste 1 953 
vaches à répartir dans 9 étables. Mais dans chaque étable, il en a déjà 48.  
1) Combien doit-il encore mettre de vaches par étable ? 
2) Combien aura-t-il de vaches dans chaque étable ? 
 
 

Le problème répond à la consigne. Il est validé. 
 
 

Problème sélectionné :  
Pour le carnaval de Rio de 2016, un marchand de bonbons a 17 859 bonbons. 
Il les vend par paquets de 28. Chaque paquet est vendu 15€.  
1) Combien de paquets va-t-il faire ?  
2) Combien va lui rapporter la vente de ces paquets ?    
 

Le problème répond à la consigne. Il est validé. 
 

Consigne 1 : 
Pour répondre à la question 1, il faut faire une multiplication. 
Pour répondre à la question 2, il faut faire une soustraction en utilisant la réponse de la question 1. 

Consigne 2 : 
Pour répondre à la question 1, il faut faire une division (C’est un partage). 
Pour répondre à la question 2, il faut faire une addition en utilisant la réponse de la question 1. 

Consigne 3 : 
Pour répondre à la question 1, il faut faire une division (C’est un groupement). 
Pour répondre à la question 2, il faut faire une multiplication en utilisant la réponse de la question 1. 


